



## 携手“大吉商” 迈向新未来

——写在第七届全国吉商大会召开之际①

### 天下吉商

第七届全国吉商大会大幕将启。一年一度的盛会，“大吉商”群体即将重逢，这是乡音乡情的再次汇聚，也将是振兴与发展的激情相约。以大会为契机，吉商群体相约吉林，思源思报的吉商故事也将写下新的篇章。回望来时路，温情与感动同在，合作与发展同行。

本报记者 陶连飞

2016年，首届全球吉商大会上，吉商联合会应运而生，“重德重义、敢闯敢为、善融善创、思源思报”的吉商精神，成为全球吉商的思想引领和行动遵循；2017年，第二届全球吉商大会如约而至，邀商规格高，活动安排精，内容成果实，广大吉商造福桑梓、创新创业的热情空前高涨；2018年，第三届全球吉商大会期间，“全国地方商会联盟”正式成立，《长

春宣言-2018》正式签署，一大批规模大、带动性强的产业转型升级项目签约；2019年，第四届全球吉商大会上，世界各地的吉商云集，为助力吉林振兴再出发，一批“头部企业”在吉林投资再“加码”；2020年，第五届全球吉商大会期间，1000多名吉商精英代表全球200万吉商谋发展、话振兴，对接洽谈合作项目，共话振兴发展新蓝图；2021年，第六届全球吉商大会

上，近100万人次在线观看开幕式，新一批吉商合作项目集中签约，新的发展征程再度启航。

6年来，吉商群体为家乡发展倾力付出、引资兴业，在吉林振兴发展中发挥着不可替代的作用，以实际行动诠释了吉商精神。

6年来，吉商群体坚守创业初心、战胜风险挑战，在助力吉林振兴发展的过程中，成长为更具影响力的新时代商帮。在广大吉商的不间断引领和带动下，众多项目落地吉林、优质资本流入吉林、创新人才涌向吉林。

岁月嬗递，光阴荏苒。盛会再启，我们有理由相信，以“弘扬新时代吉商精神 谱写新吉林精彩篇章”为主题的第七届全国吉商大会，必将为吉林带来新机遇、开启新未来！

## 景俊海以“四不两直”方式到农安县调研时强调

# 时刻关心百姓安危冷暖 着力办好急难愁盼的事 努力让人民群众看到变化见到成效得到实惠

本报8月20日讯(记者黄莺)今天下午，省委书记景俊海以“四不两直”方式深入长春市农安县调研。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，牢固树立以人民为中心的工作导向，时刻关心百姓安危冷暖，着力办好急难愁盼的事，努力让人民群众看到变化、见到成效、得到实惠。

景俊海随机走进合隆镇新大·赛维利亚小区，与正在休闲散步的居民群众亲切交谈，详细询问收入、就业、公共服务设施建设等情况，要求农安县和有关部门坚持把解决好人民群众最关心、最直接、最现实的

利益问题放在各项工作首要位置，着力推动就业更加充分更有质量、教育更加公平更为优质、医疗服务更为发达更有保障、养老服务更为完善更有温度，持续抓好困难群众生活救助，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充盈、更可持续。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，全面推进基层治理体系和治理能力现代化建设，进一步提升为民服务水平，切实解决好群众操心事、烦心事、揪心事，真正当好人民群众的贴心人。

调研中，景俊海与随后赶来的农安县、合隆镇、合隆经济开发区有关负责同志深入

交流。他强调，农安县要从实际出发，聚焦全面实施“一主六双”高质量发展战略、大力发展“六新产业”、加快建设“四新设施”等重点任务，立足自身禀赋基础，加快构建现代产业体系，全面提升发展质量效益，全力推动县域经济做强做优。要着力发挥产粮大县优势，坚持藏粮于地、藏粮于技，切实抓好农业生产，全力夺取今年粮食丰收，坚决扛稳维护国家粮食安全重任。要着力把县城建成服务乡村振兴的中心，把乡镇建成服务农民群众的中心，推动农产品深加工和食品加工业在县域布局，促进农民就近就地就业，持续增加农民收入。要着力促进房地

产市场平稳健康发展，有效防范化解重大风险，切实做到保交楼、保民生、保稳定。合隆镇要大力推进城乡一体化融合发展，坚持以城带乡、以工促农，推动新型工业化、新型城镇化联动发展，促进公共服务均等化，进一步缩小城乡差距。合隆经济开发区要充分发挥区位优势，进一步明晰功能定位、加快改革创新，大力开展招商引资、招才引智，持续改善营商环境，不断完善资源配置体系、优化产业空间布局、提升承接吸纳能力，更好推动产业集群集聚发展，打造高质量发展新的增长点。

李伟参加调研。

本报讯(记者黄莺)8月19日，省委书记景俊海以视频形式主持召开省疫情防控领导小组会议。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展重要讲话重要指示精神，始终坚持人民至上、生命至上，毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，严格落实科学精准高效的常态化防控措施，坚决守住来之不易的防控成果，确保不发生疫情规模性反弹。省政协主席江泽林出席会议。

会上，部分地区党委主要负责同志汇报疫情防控情况。副省长安立佳提出具体要求。

景俊海指出，当前，我省外防输入、内防反弹压力依然不小。各级党委政府必须坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，严格落实“四早”和“四应四尽”要求，抓实抓好常态化科学精准防控和局部应急处置，进一步筑牢疫情防线，确保人民群众生命安全和身体健康。要积极主动做好滞留海南返程旅客接转工作，确保全过程防疫安全和交通安全。

景俊海强调，要全力夯实外防输入防线，坚持人防、物防、技防相结合，严密细致做好重点风险地区人员排查管控，进一步强化全链条全时空闭环管理。要紧盯冷链运输、寄递物流等重点行业，完善监管机制和检测手段，做到凡进必检、凡进必消、人物同检。

景俊海要求，各地各部门要严格落实属地责任，严格落实“管行业必须管防疫”的监管责任，进一步强化学校、工地、旅游景区、大型活动现场等重点部位防控措施，着力抓好常态化核酸检测，严防发生聚集性疫情，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要抢抓旅游黄金期，最大限度降低疫情对旅游市场的冲击和影响，严格落实“九不准”要求，该管的坚决彻底管住，该放的科学精准放开，坚决杜绝简单化、一刀切、层层加码，真正让广大游客进得来、玩得好。要统筹推进工业运行、项目建设、招商引资、消费促进、现代服务业发展、农业生产等重点工作，着力稳就业稳物价，保市场主体保民生，推动全省经济社会平稳健康发展，坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

省委常委同志，省人大常委会党组书记、副省长，省法院院长、省检察院检察长，省直有关部门及各地(州)、长白山保护开发区、梅河口、各县(市、区)主要负责同志在各会场参会。

## 景俊海在省疫情防控领导小组会议上强调 坚决守住来之不易的防控成果 确保不发生疫情规模性反弹

江泽林出席

## 明珠璀璨耀边疆

——延吉市城市建设70年变迁走笔

本报记者 张伟国 王雨

70年时光流转，70年城市变迁，70年砥砺前行。

延吉，位于吉林省东部，长白山脉北麓，为延边朝鲜族自治州首府。

这里高楼矗立，灯火璀璨，国内外朋友亲切地称其为海兰江畔的“不夜城”。

翻开城市档案，走进尘封的历史，打开共同的记忆，见证这座边境小城，从破旧到繁华，从灰暗到明亮，从闭塞到通达……在注重城市品质，关注市民意愿的基础上，70年来，延吉市大手笔推进城市建设，使其焕发出无限的生机与活力。

历经时光的打磨，这颗边疆上的“明珠”

愈发闪耀夺目。

### 百姓实现“安居梦”

延吉是一座干净宜居、生活舒适的城市。昔日的草房茅舍、黄土古道早已被繁荣兴旺所替代，现代化的城乡基础设施，人们的生活带来快捷便利和舒适享受。

王英儒大爷今年76岁，在延吉市居住了40余年，亲眼目睹了延吉市发生的巨大变化。忆起当时的城市，他用“四多”来形容。

“那时延吉市人口不足10万，基本看不到楼房，市民住的是草房和平房，居民取暖做饭都用木材和煤炭，家家户户房前屋后乃至

房顶烟囱林立，浓烟滚滚。”王大爷说，刚到延吉时，他们一家5口挤在不足20平方米的破草房里，四处透风，夏天闷热，冬天寒冷。

“现在我住的楼房位于市中心，80平方米，宽敞明亮，有10多条线路公交经过，娱乐交通购物都很便利……”居住环境越来越好，王大爷对现在的生活很满意，“居住的小区从去年开始进行了改造，今年还要对楼道进行装修，旧楼换新颜，都是政府建设得好！”

新中国成立伊始，延吉市人民政府即着手兴建公房和居民住宅。党的十一届三中全会以后，市政府采取“民建公助”“集资联建”“单位自建”以及允许居民建私房等办法，多

渠道解决居民住宅困难，成果显著。

增强群众的幸福感，改善居住环境，延吉市委、市政府始终坚持如一。

2006年，延吉市采取市场化运作和政府主导两种方式，实施棚户区改造。历时16年，破旧的棚户区已变为崭新的住宅小区，城市面貌有了很大改观。2018年荣获“吉林省保障性安居工程先进集体”。

经历了城市发展的过程，老旧小区作为城市的组成部分，出现了楼梯破败、设施老化、功能不全等“成长的烦恼”。2019年至今，延吉市开展了老旧小区改造工程，修整墙面、改造套路、规划停车位、建立儿童娱乐设施……一系列工程的展开，进一步提高了生活质量，居民们迎来了实实在在的幸福。

### 城市面貌展新颜

延吉是一座生态优美、满目葱郁的城市。

春日，走在延吉的街头，绿化带内桃花开得烂漫；布尔哈通河畔，微风拂面而过，阵阵的暖意暖透人心；帽儿山上，杨树、松树抽出新芽，绿得耀眼。(下转第三版)



作为观赏农业和设施农业的有机集合，高新无土栽培区成为了本届农博会上的一大亮点，吸引观众前来观赏。  
本报记者 丁研 摄

## 思想之光照亮“向学之心”

——看吉林杨靖宇干部学院学习书苑如何培塑新时代奋斗者

本报记者 隋二龙 李铭

聆听、学习、深思、感悟……

八月的红色之城——通化，微风拂面，苍翠欲滴。走进吉林杨靖宇干部学院学习书苑，满苑书香沁润心田，习近平新时代中国特色社会主义思想催人奋进。

这里，特殊的“第一课”，让一批又一批学员铸牢理想信念，锤炼出与时俱进的使命担当。

习近平总书记指出：“新时代中国特色社会主义思想是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。”

高举旗帜走在前，牢记嘱托扛起红色学府责任担当，吉林杨靖宇干部学院矢志打造习近平新时代中国特色社会主义思想研修

平台，“学习书苑”作为吉林杨靖宇干部学院的第一课堂于今年6月23日正式开课。

“‘学习书苑’是我们推进习近平新时代中国特色社会主义思想研究走深走实的创新载体。书苑由习近平新时代中国特色社会主义思想核心研读区、研讨沙龙区、学习大讲堂、主题文化墙四大功能区组成……”

在吉林杨靖宇干部学院专职副书记曲向东的介绍中走进学习书苑，深度学习感悟的沉浸式教学平台布局精致、卷帙浩繁，“在这里开设的课程，一般设置为培训班课程的第一讲，是学院特色课程体系的逻辑起点。”

非几十年铸就辉煌，时光轴上的历史瞬间激动人心；原声“金句”意蕴深远，久久回响，激励着学员砥砺前行。

初入学习书苑，“用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世代传下去”的主题文化墙映入眼帘，沉浸式的氛围设计为学员打造出直击心灵的情感共鸣载体。

沿着总书记的“红色”足迹，感悟总书记的“红色”情怀，主题文化墙以时间为轴，全面展示了2012年至2022年这10年间，习近平总书记考察革命圣地旧址、革命历史纪念馆、参加重要党史人物纪念活动的讲话精神。无数“金句”，更是绽放出一道道思想的光芒，激励着广大党员干部要大兴学习之风，从党史中汲取前进力量。

“通过扫描二维码和电子书籍点阅，能够亲耳听到总书记的教诲，学习形式非常灵活。今后，我要在实践中深化运用，激发不

断向前的奋进动力。”在学习书苑，学员朴日收获颇丰。

2741册印本书、1100册电子书……在核心研读区，浩瀚书海全面展示了党的十八大以来习近平新时代中国特色社会主义思想的丰硕成果，展示着习近平新时代中国特色社会主义思想的理论渊源及实践基础。

从党的创新理论和党史中汲取奋斗力量，珍贵的藏书吸引了众多学员驻足翻阅。

“这里陈列的书籍可读性强，各种学习区域能满足个性化、差异化、多样化的学习需求。培训期间，我对习近平总书记的领导方法和思想智慧有了更深入的理解，今后也将不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，立足本职工作担当作为。”学员卢光伟说。

实践课与课的联动、教与学的互动、知与行的融合，学习书苑研讨沙龙区和学习大讲堂在推动理论武装走入脑海上进一步作出教学探索，让学员在学思践悟中牢记初心使命，在细照笃行中不断提升自我，在知行合一中主动担当作为。(下转第三版)

## 吉林市歌舞团作品——

# 《红旗》入围“文华大奖”

本报讯(记者李婷 周淑宇 姜岸松)记者近日从吉林市文广旅局获悉，吉林市歌舞团创排的民族舞剧《红旗》，入围第十七届文华大奖终评作品名单。该剧是经省文旅厅推荐的吉林省唯一一部参评第十七届文华大奖剧目。

按照国家文旅部《第十三届中国艺术节总体方案》安排，本届艺术节主体活动将于2022年9月1日至9月15日在北京市、天津市、河北省举办，同期举行第十七届文华奖评奖活动。届时，吉林市歌舞团将按照组委会要求，携舞剧《红旗》参加第十七届文华大奖终评演出。目前，歌舞团正在开展舞剧《红旗》终评演出准备工作，以确保在第十三届中国艺术节上完美呈现。

文华奖是我国专业舞台艺术政府最高奖，设文华大奖、文华表演奖。民族舞剧《红旗》入围第十七届文华大奖终评名单，待参加第十三届中国艺术节，体现了吉林市舞台艺术创作取得的重要成果，将推动吉林市乃至吉林省舞台艺术上升到新的发展高度。

新时代 新摇篮 新力量 新坐标

距第17届中国长春电影节开幕 还有2天